

和 平 宣 言

8月6日，是原子弹爆炸60周年，此时此刻，超过30万的原子弹爆炸牺牲者的亡灵，和劫后余生的人们，超越生死之界，回首那惨绝人寰的一天，放声痛哭。这也是继承、觉悟和决心的时刻，我们要继承为了废除核武器和实现世界和平而坚持不懈地努力的原子弹受害者的志愿，觉悟到自己应尽的责任，并付诸行动。这个决心与所有的战争牺牲者和在世界各地共渡这一时刻的人们的愿望重合，正在形成充满地球的和弦。

其主旋律就是原子弹受害者们“再也不让任何人有这样的经历”的呼声，宗教和法律都在倡导的“汝等不要杀戮”。为了对后人负责，我们有必要把这个真理，特别是“不要杀害儿童”确定为超越国家和宗教的人类最优先的公理。9年前国际法院提出的建议为此迈出了重要的一步。并且作为主权国家的意志，永远采纳了这个真理的日本国宪法，是21世纪引导世界进步的路标。

但是，于今年5月召开的《不扩散核武器条约》审议大会明确了美国、俄罗斯、英国、法国、中国、印度、巴基斯坦、北朝鲜等拥有核武器的国家及希望拥有核武器的国家无视世界上大多数人和国家的呼声，使人类陷于走向灭亡的危机这一事实。

这些国家一直以“力量就是正义”为前提，结成了以拥有核武器为入会证的“核俱乐部”，通过传媒反复念着“核武器保护你”的虚伪咒语。结果，使没有反论方法的许多世界人民相信了“自己什么都不能做”。并且在联合国依仗着可以为所欲为的否决权，封锁了世界上大多数的声音。

为了改变这种现状，加盟城市以增加到1080个的和平市长会议目前正在广岛召开第6届全体会议，修改前年通过的“废除核武器紧急行动”。目标是要制定扩大与全美市长会议、欧洲议会、防止核战争国际医师会等在全世界展开的各种各样的组织核NGO以及大量的民众协同行动的范围所需的，以及世界人民持有“如同自己一肩承担着地球未来”的危机感，觉悟到自己的责任，重新决心以废除核武器为目标采取行动所需的具体的指导方针。

首先我们为了向联合国传达大多数人的意见，建议将于10月召开的联合国全体会议第一委员会设置研究实现和维持没有核武器的世界的特别委员会。这是因为日内瓦的军缩会议、纽约的《不扩散核武器条约》审议会都毫无成果的理由是采取任何国家都可以行使拒绝权的“全体一致方式”。

期待联合国遵照该特别委员会的建议，在2010年之前制定出在2020年之前实现废除核武器所需的具体步骤。

同时我们把从今天开始到明年的8月9日的369天作为“继承、觉悟和决心之年”，与世界上的许多国家、NGO和大多数人民在世界上许多城市为实现废除核武器的目标而开展各种各样的宣传活动。

日本政府应该尊重这些世界城市的呼声，在第一委员会和全体会议上，为以多数通过实现废除核武器而尽力。并且要求日本政府按照包括国外和黑雨地区在内的原子弹受害者高龄化的实际情况充实温暖的保护援助措施。

在原子弹爆炸60周年的今天，谦虚地重新认识发誓“不重犯错误”的我们的责任，诚心诚意地哀悼所有原子弹牺牲者的亡灵。

“请安息吧，我们不会让错误重犯”

2005年8月6日

广岛市长 秋 叶 忠 利

翻译：日本国际会议服务有限公司